
新宮地域小中一貫校の小学校の制服・体操服等に関する 

アンケート集計結果 
 
 
１ 回答者数 240人 （アンケート対象者数 507人 回答率 47.3％） 

 

２ 回答者内訳 

回 答 者 回答者数 回答割合 

① 現在未就学児から小学２年生までの子ども（開校時小学生以

下の児童）の保護者 
124人 51.7% 

② 現在小学３年生以上の子ども（開校時中学生以上の生徒）の

保護者 
64人 26.7% 

③ いずれにも該当する保護者 52人 21.7% 

合  計 240人 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ アンケート回答内容  別紙のとおり 

51.7%
26.7%

21.7%

①現在未就学児から小学２年生までの子ども（開校時小学生以下の児童）の保護者

②現在小学３年生以上の子ども（開校時中学生以上の生徒）の保護者

③いずれにも該当する保護者
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新宮地域小中一貫校小学校の制服に関するアンケート調査 

「理由」「意見」欄に記載された内容 

 

 制服について- 

 

「① 上下ともに制服」を選んだ理由 

・決まった制服があれば、服選びをしなくて良いため。 

・現在上下制服で、私服が不必要なことが便利なため。 

・私服でも柄や色、スカートはダメなど指定があるのなら、制服の方が悩まなくて済む。 

・毎朝着る服が決まっている方が楽だから。 

・私服だと式に着る服に困る。でももっと安くてよい。 

・服選びが大変そうなので。 

・卒業式や行事の時に、制服がある方が統一感があるし、服装を考えずに済むので。 

・今もそうだから。 

・買い直すのが高いから。 

・色指定のどこでも買える型の制服がいいです。指定のものに限られるとすぐに、サイズア

ウトするのに値段が高いのが気になっています。 

・制服がある方が生活にメリハリをつけられるから。 

・自由度は欠けるが、差別もマウントをとるような事もないため。 

・朝、着たい服が洗濯中などで機嫌が悪くなることがあるので、制服だとそれがなくて済む。

学校へ行くという切り替えができる。 

・決まった服装のほうが楽。 

・私服だとオンオフの差がない為。 

・指定の方が朝の支度が簡潔に終わるから。 

・その方が手軽だから。 

・毎日学校用の服を選ぶのが大変。 

・式典の時にはちゃんとした服を用意しないといけない為、毎日服を決めるのもしんどいた

め。 

・服装を考えなくて良い。 

・制服+体操服が一番平等だと思うから。 

・楽だから。 

・指定の物がある方が何を着せるか悩まず、着させやすい為。校外から見ても、制服の方が

学校も分かりやすいと思うので。 

・普段は洗濯しやすい私服登校。行事日は制服登校が統一感があり良いです。 

・私服の出費がかかるから。 

・私服が面倒。私服だと統一感が無い。 

・統一感があって良いから。上下ともに制服だと毎日の服選びに困らない。 
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・私服によるいじめ等を防ぐため。 

・毎日の服選びが大変なため。 

・子どもが着たがっているから。 

・差がなくなる。私服はトラブルになりやすい気がする。 

・私服だと入学式や卒業式に困るから。 

・私服の準備をしなくていいから。 

・上下共に揃えて統一感がある方がよい。また私服を着用する場合、細かく私服に対して規

定を設けられるぐらいなら、上下共に制服にしてもらった方が購入する側も迷わなくて良

い。私服を取り入れるとバラバラになりやすく、色味や露出度など様々な問題が出てきた

り、人と比べるシーンが増える可能性もある為、上下共に制服を強く希望する。 

・私服は保護者も先生も、ルール作りが難しく、子どもたちの間で格差が生まれたり、保護

者負担もおおくなる。 

・毎朝迷わなくていいから。 

・制服の方が私服等で子ども同士の些細なトラブルにならないので。後まとまり性がある。 

・行事の時に上下制服のほうが見栄えがいいと思います。普段は動きやすいズボン可など、

緩くてもいいかと思います。 

・毎日のコーディネートを考えるのが面倒だと思うので。また、校外学習など、学校外での

活動時にわかりやすいように。 

・指定じゃなかったら、迷う。指定されていれば、迷わなくていいから。 

・統一がある方がいい。 

・用意に困らない。 

・私服を買うお金がない。 

・制服で見た目が揃うと格好がいいし、親は準備が楽だと思う。 

・制服がある方が衣類の準備が楽。 

・私服で裕福とかの差が出ないから。 

・着ていく服を考えなくていいから。 

・どの服で登校するか悩む手間が省ける。私服だと、入学式や卒業式などその為に服を別途

用意しなければならない 

・私服だと何枚も買わなくては行けなくなり金銭的にもしんどい。 

・毎日服装を悩まなくて良い、服装によるいじめ等の防止になる。 

・指定された方が楽だから。 

・行事や校外学習のときに揃っている方が良い。校外では、生徒の位置把握のためにも。ま

た、5 つの学校から寄るので、すぐに生活が落ち着くとは思えず、同じものを身につける

ことが同じ場所に所属しているという意識や一体感の補助になるといいなと感じたため。 

・楽なので。 

・毎日着るものだから。 

・普段着と別々に私服を分けるのは大変だし、制服の方があの子の服装が変だとか言われる

心配もないし、学生の間しか制服が着られないので、制服でいいと思います。 

・学ぶ時間への切り替えが出来そう。 
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・制服がある方が何かと便利。 

・指定されたもののほうが良いと思う 

・私服だと毎日コーディネートを考えるのが大変だと思う。 

・私服をたくさん買わなくていい。着て行く服を選ばなくていい。 

・考えなくて良い。女の子なので、学校に着て行く服で悩みそう。私服だと金銭的な負担

が大きそう。 

・私服の場合、ブランド系や流行り物(？)を着てくる子がいれば、全保護者がそういった

衣類を準備できるわけではないので、子ども間で格差が生じやすくなると思います。今

まで通り上下とも制服(夏季は体操服)であれば、そういったことがなく平等になるので

良いと思います。 

・上下決まっている方がいいから。 

・毎日服装で悩む必要がない。 

・毎日着ていく服が決まっている方がいい。 

・決まった服の方が助かるから。 

・毎朝衣装を選ばずにすむ、式典や冠婚葬祭の衣装に使える、逆に式典の為だけに別の衣

装を用意するのは大変、防犯上どこの学校の生徒か一目でわかる制服は有効性があると

思う、収入格差が服装に反映されにくい、譲り譲られる文化が定着しているので気兼ね

なくおさがりを使える、風紀や規則を学ぶ場所であるので定められた服装がある方が望

ましい。 

・みんな揃って制服の方が良い。 

・自由な服装になると、特に女子はこだわりが強いので、制服の方がありがたい。できれ

ば現在のように夏は体操服登校や、冬の防寒着は継続していただきたい。 

・統一性があるので、現在と変わりなく制服で良いと思います。 

・ポロシャツ以外は指定だと楽だから。 

・私服だと毎日大変。統一したほうがきれい。 

・式典など悩まなくて済む。 

・統一感があった方が良いと思うので。 

・一度、購入してしまうと後が楽だから。 

・私服では華美になりかねない為。 

・制服がある方がコスト的にも助かります。 

・私服だと、服装のことで陰口を言ったりする子がいるかもしれないから、みんな同じ制

服の方がいいと思います。 

・服を選ぶ手間を省きたい。 

・毎日、服を考えるのが大変だから。 

・私服だとかえってお金がかかる。 

・服の事で家でも、学校でも揉め事になるのが、大変だから。 

・子どもの服装を考えずにすむから。 

・毎日の洋服に迷わず行けるから。 

・経済的。 
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・制服があった方がラクだから。 

・制服が決まっていると、余計なことを考えなくてよいから、楽である。結果的に家計に

も助かる。 

・私服の基準がわからない。派手になりすぎないように。 

・決まりがある方が良い 

・友達同士でどんな服を着ているかを気にするため。 

・統一されている方が見た目が良い。 

・制服として私服を準備することへのさまざまな負担が生じると考えるため。 

・集団生活において、制服や体操服といった、みんなと同じ物を着て生活をするのが、い

いと思うので。私服の方が個性をいかせる等意見があると思いますが、これも、そんな

にたくさんの服買えない家庭もいるので、個性よりもそういう配慮で考えてほしいで

す。 

・上下揃っている方が、いいと思う。 

・制服の方が、親としては助かります。私服になると制服以上に季節毎に購入しないとい

けない物が増えます。制服だと一通り揃えれば、小学校でも一度買い替え（お下がりが

あれば買わなくて良い）中学校なら買い替え無しで３年間通えます。 

 

「② 上着のみ制服（指定の上着、指定のポロシャツ）」を選んだ理由 

・色んな色や柄や自分の好みの服を着ていくとその事でからかわれたりいじめられたりする

可能性があるから。 

・上下の制服は高いので負担が大きいのと、下は着用する機会が少ない為。 

・全て私服にしてしまうと、家庭の差が見えてきてしまう。子供の足に生まれつきのアザが

あるため、ズボンは自由がいい。 

・低学年では指定の制服は固く着にくそうに感じるため。 

・下はジャージなどの方が動きやすいと思うから。 

・寒い日もあるし、女の子でもズボンはきたい子もいるから。 

・洗濯しやすい乾きやすいため。上下私服を用意するのも大変なため。 

・制服の価格が負担になるが無いのも私服を用意するのが大変そうなので。 

・制服のスカートは洗濯しにくいため。 

・ポロシャツなら、小学生中学生ともに着用しやすい。半袖は問題ないが、長袖や防寒着の

統一はどうするか課題となる。 

・指定の服装があった方が毎日の服に困らないから。 

・冬期や個々の体調に合わせたボトムス選びができるため。ジェンダーレスの観点からも◎。 

・洗濯物の関係で。 

・私服を用意するのが大変だから。 

・とりあえず一体感はほしい。 

・今でも真夏は体操ズボン、真冬は長ズボンなので、制服のスカートを着る期間は短いの

で必要ないと思う。 



- 5 - 

 

・夏場は暑さへの考慮で体操服の半ズボン、冬場は寒さへの考慮で長ズボンで登校してい

るので。式典等で制服の下も選択肢に入れてもらえればよいのでは？ 

・夏は制服下のズボンを着用しないため上だけで良いかなと、中学生はあってもいいと思

う。 

 

「③ 上着のみ制服（上着のみ指定）」を選んだ理由 

・上下制服だと靴下やスニーカーまで色の規定になると思うので。靴下やスニーカーは何色

でもいいと思っています。現在スニーカーは白規定ですが汚れ過ぎて洗うのも買い換える

のも親の負担が大きく改善をお願いしたいと思っています。 

・完全に私服だとセンス等の問題でイジメに繋がりそうだから。 

・制服は必要と思う。経済的なものを考えたら、上着だけでもいいか。 

・制服代がかかるため上着だけで良い。 

・洗濯が大変。暑かったり寒かったり気温の微妙な変化によって服装を変えたい。 

・どこの小学生だとわかりやすい。 

・制服は必要と考えていますが、買い替えの負担を考えると出来るだけ指定のものは少ない

方が良い。 

・必要最低限で良いと判断しました。 

・現在の制服を全員が統一するために買い替えないといけないため、上着のみか私服が良い。 

・夏は私服登校が良いが上着は制服があったほうが楽なため。 

・基本的に上下体操服で、プラス上の制服を着用がいいと思います。気候に合わせて、私服

の上着（カーディガンやコート）や長ズボン着用など柔軟に。 

・現在でも暑さや寒さの対策で、結局上下そろった制服を着る期間が短いので。 

・基本的に体操服で登校、寒い時期や行事の時には上着を着用がいいなと思うから。 

・小学生の時期は成長が早く、すぐに買い替えが必要になるかと思うので、制服の下までは

必要ないかと思います。制服を着る頻度、洗い替えが必要か否か、価格などが分からない

のですが、それにもよるかと思います。 

・入学式、卒業式に服が必要となるなら上のみ決まっていたほうが親としてはありがたい。 

・制服の下に体操ズボンをはいているので体操ズボンで良いと思う。冬は制服のスカートや

ズボンをはかずに長ズボンをはいているので、下はなくてもよいと思う。 

・選択肢がわかりにくい。上着とズボン•スカートを制服希望。ポロシャツは自由がいいで

す。 

・なるべく普段の活動(休み時間も含め)で動きやすくする為。上着だけの脱ぎ着で済ませ

られるよう。 

・洗濯面で。 

・指定のポロシャツというよりは、現在と同様白のポロシャツ、ブラウスなど個人が選べ

るようにしたら良いと思う。 

・制服代が高過ぎる。 

・現在も上着のみ指定だから。 

・ポロシャツはイオンでもどこでも似たようなものが買えるので指定の必要はない。 
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・気候に合わせることやそれぞれの多様性を認めつつも、場に応じては規律を守れるよう

に。 

・小学校は上着のみ統一で充分に一体感があるように見える(行事等)、全身だと費用がかか 

 る。 

 

「④ 制服を着用しない（私服を着用）」を選んだ理由 

・制服を買い直さないといけなくなるから。 

・新たに制服を買うとなると金銭的にかかってしまうから。 

・洗濯がしやすい。快適に過ごせる。 

・対応しやすいから。 

・買い直すのがもったいない。 

・世間的に衣替えの概念がなくなりつつあること、異常気象や温暖化が更に加速するであろ

うことから、個人の体調により調整できる私服が望ましいと思う。 

・今の制服がダメになり、新しい制服に買い直すなら私服でいいと思います。 

・買い替えに費用がかかるから。 

・サイズが大きくなると制服だったらお金がかかる為。私服だったら日常でも着用でき経済

的にいいから。 

・兄弟がいるので制服の購入、買い替えに伴う金銭的負担が大きい。また使用期間が短いの

で高学年の子どもに関しては買い替えの必要性を感じない。 

・制服の価格が高いから。 

・今の制服が、個人の身体的特徴に合いづらく苦労している。制服のようなデザインでも他

社の服を選びたいから。 

・私服の方が、毎日の気温や体調を考えて自分で調節しやすいから。 

・1 から揃えるのは、金銭的にしんどい。昔と違って今は、なんでもありになっている。統

一していない。例えば、夏暑い時日傘さして OK、制服着ずに体操服で登下校している、冬

はジャンパー着て長ズボン履いている。靴も靴下も白とゆう統一をしていない。だったら、

私服でいいと思う。 

・子供の成長は一年間の間でも早いので長い学校生活において、制服を度々購入するのは今

のご時世に金銭的に不可能なので、私服であれば都度に安い物や肌に合う素材を購入しや

すいので私服が良いです。 現在も、母子家庭で制服を購入するのがとても金銭的に苦し

く、新たに、新しい小学校の制服を高学年で購入するのは無駄使いにもなります。1 年間

や 2年間だけの為に高額な制服代に払える金銭的余裕は無いです。 

・揉めないから 合併初年度の１年から制服それ以外は私服。 

・指定の制服を買いに行くのが手間です。 

・自分が着たい服を着れる。衣服の調節ができる。帰宅後の着替えもしなくてよいので洗濯

物が減る。 

・式など特別な時は制服を着用し、普段は制服でも私服でも自由に選べると良いと思う。理

由は、その時々の気候に合わせて過ごしやすい服を選びやすいため。また、社会の多様化

にあわせ、学校も、世の中には色々な人が居て、自由に好きな物は好きと言える社会であ
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って欲しいため。 

・成長にあったものを買うなら私服で良いと思うから。 

・制服のない小学校は多いし、必要ないものにお金をかけたくないため。 

・子供の自由な選択に任せたい。 

・制服を購入する費用が負担になるため。 

・金銭的に余裕がないから。 

・わざわざ小学生から制服は必要ないと思う。休み時間など外遊びで制服では走りにくいし、

制服は値段が高い。 

・制服が高いから。 

・制服でも私服でもどちらでも選べると助かるのではないかと思う。制服の購入はお金もか

かるものなので選択ができると家庭的にも助かると思った。 

・制服はなにかとお金がかかるから。 

・制服代が高いし着る機会が減っていて(ほぼ体操ズボンとブラウスのみ)本当に費用がもっ

たいない。 

・最近は、猛暑や厳寒等により、制服の着用がある程度家庭に任せられていることもあり、

着用期間が昔より少ない。制服は、５日間洗うことが難しく、活動的で汚しやすい子ども

たちにとって衛生面でも問題がある。制服は高価で、服装を統一しないといけない理由が

なく、多様性を認める時代の流れにもあっていない。 

・今までの制服があるのだからそのままで良い。無理に合わせる必要なし。どうしても制服

を統一したいなら新入学生からで良い。その金額をなぜ個人負担にするのか意味不明。 

・気候や体調に合わせて選びやすいから。 

・親（母）が小学生の頃私服だったため。 

・私服であれば、その時に丁度よいサイズの服をこまめに買い替えてあげられるので。 

・多様性を尊重することを学んでほしい。気候の変化に合わせやすくするため。 

・新しくなると制服をこうにしないといけないし 値段も高いから私服がいい。制服の値段

も高いからまた制服が変わると購入すると金銭的に厳しい。 

・一から揃えるのが大変。 

・度々の買い替えが予想されるため。中学生から制服としておいたら、学校内でもわかり

やすいと思うため。 

・新たに購入するのは家計の大きな負担となるため。私服であれば汗をかいたり、汚れた

際毎日洗えるが、制服はだいたい１枚のみ購入しているため洗い替えに困ることがあ

る。 

・今でも半分制服を着ていないから。 

・数年しか着ない制服にお金をかけていられない。 

・制服代高い、私服なら暑い寒いの対処やズボン・スカート自分で選べる。 

・私服のほうがいいと思う。買い替えややぶれたりしたらその分費用がかかるから。季節

ごとにも私服ならかえれる。 

・楽だから。 

・上下制服だと費用がかかる。子供によってはサイズアウトも何度もある。 
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・気候の変化やエアコンの導入により制服での体温調節が難しくなってきている。又、個

人個人暑さ寒さの感じ方は違うため。 

・自分が通っていた小学校が私服で、楽だったため。 

・値段も高くなる一方で少しでも予算を減らしたい。 

 

 

 制服の種類について- 

 

「① イートン（現在の制服の形と同じ）」を選んだ理由 

・どちらでもよい。 

・どちらでもよい。どうちがうのか分からない。 

・現在の制服で満足だから。 

・ブレザーは価格が高そう。 

・ブレザーになると高くなるとききました。 

・ブレザーは重そう、高そう、家で洗えなさそう。 

・現在と同じ方が馴染みがあるから 

・ブレザーは洗濯できず、大変なため。ポロシャツにカーディガンなどがありがたいです。 

・ブレザーは小学生には堅苦しいかなと思う。 

・ブレザーは大人っぽすぎる。 

・ブレザーは、大人びているから。 

・ブレザーはかたすぎるから。 

・途中から変わるとややこしいし、買い直しも困るから。 

・今と同じ方がいい。 

・どちらでもよい。 

・ブレザーは中高以降で着れる。ブレザーは重い。 

・ブレザーは高校で着用できるから。 

・特になし。 

・小中一貫校になれば中学校になる時には中学校の制服に買い直すのなら、イートンでいい

かなと思いますが、ブレザーのままならそのまま中学校でも通用するかと思います。 

・上の兄弟のものが使えるかもしれないので。 

・あまりお金をかけず作って欲しいから。 

・イートンの方が小学生らしくて可愛いから。 

・どちらでも良い。 

・ブレザーは高額。デザインより機能性重視して欲しい。 

・現状で満足だから。 

・Ｑ２で②になった場合、自由なボトムスとするならばブレザーは合わせにくいから。 

・今のブラウンの制服が可愛い。 
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・ブレザーの値段にもよりますが、小学生は買い替えが必要になるため、安い方が良い。 

・低学年にブレザーが不似合い。牛乳こぼしますよ。 

・慣れたかたちなので。 

・小学生らしい。 

・着やすい。 

・小学生らしく思うから。 

・軽く、シワになりにくく、洗濯しやすければどちらでもよいが、子どものために、ボタ

ンがたくさんない方がいい。 

・価格面でブレザーは高価になりがちなので利便性と価格面のバランスを考えるとイート

ンが使いやすいかと思います。小学生は衣服を汚しやすい年齢なので洗濯のし易さでも

イートンの方が優れていると思います。 

・洗濯がしやすいので 

・余分なお金をかけないで欲しい。 

・ブレザーは動きにくそう。 

・ボタンを付け替えなくて良いから。 

・子供がセーラー服がいいと。 

・あまり変えないでいいです。 

・せっかくなら雰囲気が違う方が良い。 

・価格が安い。 

・今の制服に不満がないから。 

・着用し慣れている。 

・手軽に着用しやすいように思う。 

・シンプルで扱いやすいため。 

・今の形でよい。 

・見慣れているから。 

・小学生にはイートンの方が似合うと思う。 

 

「② ブレザー」を選んだ理由 

・大抵学校はブレザーだと思うから。 

・新しくなるなら、制服の形も新しい物が良いから。 

・新しい学校の始まりという観点から現在とは違う形でスタートしても良いのでは。 

・正直どちらでもよい。 

・カッコ良さ。 

・時代の流れ。 

・ブレザーの方が可愛い。 

・デザインが可愛い。 

・特にないが、かわいい。 

・カッコいいから。 
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・かっこいいから。 

・ジェンダーレスを取り入れやすいから。 

・今どきはブレザーが主流な気がするから。 

・中等部までの統一を考えると、ブレザーが良い。 

・統合されたどの学校とも違う、新しいイメージがするので。 

・新しい事へチャレンジしていきたい。 

・新しい学校なので、制服も新しくブレザーが良いと思います。 

・小学生でも中学生でも着やすい。 

・襟付きが良い。 

・かっこいいから。 

・イートンの小学校が多いと思うが、新しい制服としてブレザーを採用するのもいいと思う。

一貫校らしくていいと思う。 

・軽くて着やすい。 

・新しくて良さそう。 

・襟付きのほうが凛とした印象があるためです。 

・ブレザーだと現在の各小学校とは全く違ったデザインで、小中一貫校になった(一新)感が

出るかなと思いました。 

・特に理由は無い。 

・時代にあっているため。 

・オシャレだから。 

・時代に合うかなと。 

・特に理由なし。 

・好みです。 

・一貫校になるから何もかも新しくした方がいいのかと。 

・イートンだとボタン多いので、着替えに手間取る。 

・新しく考えるなら、ちがった形の制服がいい。 

・新しく進展する意味で良いのではないかと思う。 

・スッキリした印象。 

・新宮小だけ色が違うから色でもめそうだから。 

・かっこいい。 

・これまでにないイメージの制服が良いので 

・自由に選択出来るため。 

・ブレザーの方がおしゃれだから。 

・なんとなく。 

・ちょっぴり大人っぽいから。 

・デザインが良いから。 

・見た目がよい。 

・イートンはボタンが男女逆なので、ブレザーのほうがジェンダーレスのため。 

・見た目が良い。 
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・上着の生地の重なりがないほうが活動しやすいと思うため。 

・全く違う感じにすれば、どこの学校の制服に寄せたなど、問題にならずに取り入れても

らえると思います。 

・統一感があるため。 

 

 

 通学帽子について- 

 

「①黄色い帽子を着用する。（通学時は専用の帽子を着用し、体育の授業時間は別

の帽子を着用する。）」を選んだ理由 

・体育の度に洗濯しているため。衛生的。 

・体育と通学で同じだとすぐに汚れてボロボロになるから。 

・通学中と車にわかりやすくするため。 

・通学時の安全性を考えると目立つ黄色が良い。現在通学と体育とで同じ帽子を使っている

が、汚損が激しいのが非常に難点に感じる。 

・単純に普通に考えて分けるべき。 

・体育では汗をかくので、洗濯等を考え別々が良いです。 

・夏場は汗をよくかくから分けてる方がいい。 

・経済的な負担はかけたくない。 

・汚れたり傷んだりするから通学と体育帽子は分けてほしい。 

・体育で帽子が汚れるのが嫌なので分けて欲しい。黄色の帽子の方が目立つので交通安全に

繋がると思う。 

・目立って良い。 

・通学時に黄色帽で安全に登校できるため。 

・前から、制服に白い体操帽子はおかしいのでは、、、と思っていたから。 

・安全のため。 

・ブレザーの制服に体育の授業の帽子は合わないと思うから。 

・通学時に目立つ方が安全だから。 

・目立つので事故防止のため。 

・熱中症対策のためも普段から帽子を着用させても良いと思う。黄色である理由は事故や事

件に巻き込まれにくいと思ったので。ただ金銭面の負担になるので、体育と同じ帽子でも

構わないとは思う。 

・黄色のほうが目立つと思うので。 

・目立つため。 

・バスの方にも分かりやすいように、また山の中に帰っていく子もいるので、目立つ帽子

を指定したらよいも思う。 

・黄色でなくても良いが、体育と分けたい。 
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・パッとみて小学生だと地域の方もわかると思うし、自然な流れで見守ってもらえ子ども

の安全にもつながると思う。 

・通学時の帽子も白がよい。ただの好みではあるのですが。 

・通学時と体育時は別に着用するに賛成である。 

 

「②白い体操帽子を着用する。（通学時と体育の授業時間は同じ帽子を着用す

る。）」を選んだ理由 

・但し、通学時と体育帽子は別のものがよい。 

・運動会などにも使うことがあるから。１つの帽子の方がなにかと面倒でないから。 

・現在黄色と赤白帽を使っているが別ける意味が無いと思うから。 

・洗濯できるから。黄色はかたくて洗濯できない。 

・１つの帽子の方が体育などの時に忘れないのと、お金がかからなくていいから。 

・体育の時だけ、別の帽子はもったいない。 

・一種類で十分だと思うから。 

・帽子は必要と思いますが、わける必要性はないように思います。 

・購入費用をおさえたい。 

・体育用と分けることで費用がかかるし荷物がふえる。かぶるのであれば体育用と同じで良

い。 

・別にするとお金がかかるしめんどくさい為。 

・1個でいいと思います。 

・帽子を 2つ使い分ける必要を感じない。 

・現在と同じだから。 

・帽子は白帽子だけで良い。通学用と別にする必要性がない。 

・帽子 2個はいらない。 

・指定の帽子は欲しいけど、１つに統一したい。 

・帽子は一つで統一したほうが忘れにくいため。 

・被りわけをしなくても良いと思うから。 

・替える必要ないような気がします。 

・帽子はあったほうがいいと思うが、黄色と白色 2つ使い分けなくてもいいと思うから。 

・1つで不便ではないと思うから。 

・金銭的負担の軽減になると思うため。 

・通学用、体育用と帽子が複数あると、家で管理がしづらいことと、忘れ物などが多くなり

そうなので。 

・統一感があるため。着用はどちらでもいいことになると、太陽が出ていても着用しない子

が出るのではないかと思う。 

・バス通学になるので黄色帽子は自由、体育の際白い帽子を被る。が良いです。 

・通学時と体育の授業の帽子は同じで、分ける必要はないと思う。 

・費用の問題。 
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・1つにして出費をおさえるため。 

・帽子をかぶると通学等目立つと思う。 

・学校指定がよい。 

・特に分ける必要性を感じない。 

・校章もいれて統一した方がいいのでは。運動会でバラバラの帽子はおかしいのではないか。 

・忘れ物を減らすため。 

・黄色の帽子の素材が汗がこもりやすい気がする。帽子は何種類も購入したくないので白を

一つ購入する形が良い。 

・帽子は何個もいらないので指定帽 1つでよい。 

・帽子に関してはそこまで高くないので今のままで良い、いまの帽子をそのまま使えるよう

にして欲しい。買い替え必須などははやめてほしい。 

・白がなじみあるから。 

・２種類の帽子を使い分けなくてもいいと思う。 

・登下校時と体育の時の帽子と分ける必要がないから。 

・今までのがあるのだからそれで良い。新入学生から統一すれば良い。 

・管理が簡単だから。 

・帽子は２つもいらない。 

・指定された方が楽だから。 

・色は白でも黄色でも良いが、揃いの帽子が良い。制服とともに、新しい学校に所属してい

る意識と一体感がある方が、生活が落ち着くのではないかと思ったから。 

・黄色帽は登下校の安全の為には本当に必要だと思うが、帽子２個の扱いにくさと汗を全く

吸わない生地だから。 

・熱中症対策や頭を守るために、帽子の着用は必要だと思います。帽子が 2つあると煩雑に

なるので、1 つに統一で良いと思います。また、ジェンダーレスの視点から男女兼用のデ

ザインにした方が良いと思います。 

・帽子はあった方が良いかと思うけれど、通学用と体育の授業用のものを分ける必要性をあ

まり感じられなかったので。 

・持ち物の管理がしやすいため。 

・2個帽子なくてもいいのかなと思うから。使いやすい帽子がいいから。 

・帽子が２種類あるメリットがよくわからない。 

・分けるとややこしい気がする。 

・帽子は何個も持たなくて良いと思う。 

・現在と同じような帽子でいいと思う。帽子は 全学年統一する方が小学校としてわかりや

すいと思う。 

・別々にする必要性を感じない、現在白い通学帽子のため。 

・持ち物が増えるとお金もかかるしなくすし大変です。 

・登下校、体育時統一しないと帽子代がかかる。 

・自分の子供時代はそうだったので。2種類も帽子は不要。 

・特に無し。 
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・分ける必要がないと思う。 

・帽子は 1つの方がいい。 

・帽子は、安全上、必要だと思うため、必要最低限の帽子を着用するのが良いと思いま

す。 

・黄帽は価格が少し高めでツバや縁が固めです。頭の形はそれぞれなので柔らかめの方が

多くの生徒が被りやすいかと考えます。頭の保護という点からも帽子はあった方が良い

と思います。 

・少しでも費用を抑えたい。 

・持ち物が増えると管理が大変だから。 

・体育と通学帽子２つはいらない。 

・分ける意味は無いが夏場は自由な帽子でいいと思う。 

・複数の帽子まで必要ないと思うので。 

・思う選択肢がなく、これが一番いいかなと思ったから。 

・通学用と体育用が存在すると、帽子の忘れ物をする可能性が高くなるから。 

・統一感はほしい。 

・帽子を一つにした方がなくさなそうだから。 

・できれば通学と体育別の帽子で、通学は現在の新宮小のように白色が良い。 

・衛生面を含め、１つの方が管理しやすい。 

・一つの方が忘れ物しなくてよい。 

・2個もいらない。 

・日差しが強いので、帽子は着用して欲しい。コスパの面で同じの方がいい。 

・熱中症等安全面の観点から必要だと思う。 

・今は体育と通学が同じ帽子ですが、特に不便を感じていないため。別にすることで家庭

の負担が大きくなる。 

・費用の負担が少なくてすむため。 

・今の色がよい。 

・通学用と体育用と２種類あると、どちらかを無くすなど管理が難しい児童や家庭がある

のではないかということと、体育の授業がある時だけ持って行かないといけないので、

忘れやすいのではないかと思うため。 

・本当は分けた方が体育の授業と通学と区切りがついていいと思うのですが、小学校高学

年で黄色い帽子は恥ずかしくなるのかなと思いました。 

・色は統一しているほうが、いいと思う。 

・統一感があり、夏はやはり白い帽子が熱中症予防にもなるため。 

・通学時は白い通学帽子で、体育の時（運動会など）は赤白帽子を着用。 

 

「③帽子は着用するが指定しない。（自分の好きな帽子を着用する。）」を選んだ理由 

・夏は暑いので通気性の良いものがいいから。 

・白い帽子は汚れが目立つし、洗ってもなかなか綺麗にならないので困る。 

・我が子の頭囲が大き目なので、指定の帽子がすでに窮屈。合う帽子を被らせてやりたい。 
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・いろんな帽子を被れる方が、洗濯できるため。 

・熱中症対策として機能性の良いものを選びたい。 

・熱中症予防のため帽子は着用するべき。 

・季節や自分の体調や利便性に合わせて着用できる。現在、ほとんどの小学校で男女で帽子

のゴムが付いているかいないの違いがあるのもおかしい。 

・熱中症が心配な時期は帽子着用させたいが、特に指定はなくても良いと思う。 

・好きな物を身に付ける。 

・現在は体育でも通学時の帽子を着用しており、運動会の時に赤チームの場合は裏返して

着用しているが、チームカラーが分かりにくい。熱中症対策など、通気性も考えたもの

を着用させたい。 

・選択の方がよい。 

・制服同様、数年しか着用しないのでお金をかけていられない。 

・通学帽子と体操帽子は別がよい。 

・暑い日が多くなりつつあるのに、今までの帽子は形が悪い。 

・必要であれば使い慣れた物を着用。 

 

「④帽子を着用しても、着用しなくてもどちらでも良いこととする。」を選んだ理

由 

・季節に応じて判断したら良いと思う。 

・何においても選択肢が多い方がよい。帽子を着用したい時期、したくない時期もあるので。 

・体操帽、自分の好きな帽子どちらも着用可。着脱も体調等で自由にしてほしい。 

・体育の授業では帽子は必要でも、通学時の帽子の必要性がわからない。暑い日は必要だと

思うが、冬などはいらないと思う。冬に帽子をかぶるなら、ニットなど寒さをしのぐ物な

らわかるけど…。 

・各々の気持ちで被る被らないは決めて良いと思います。何年か前から気温の上昇が余りに

酷く夏場は帽子ではなく日傘等が主流なので、帽子にこだわる必要性があまり無い。 

・バス通以外ヘルメット。 

・本人や親が必要であれば着用すれば良いと思う。 

・新しく帽子を購入するにも家庭の負担があるため、すでに家庭にある帽子などで代用でき

ると助かると思います。 

・着用したくない子もいるから。 

・日差しが強い時だけ被ればいいと思うからです。 

・黄色の帽子というのがダサそうだった。また、季節に適した通学帽を被れた方が良いと思

ったし、雨の日は帽子は邪魔かなと思いました。ただ、体育時の帽子は指定がよいです。 

・帽子が嫌いな子もいるだろうから。 

・特になし。 

・親（母）が小学生の頃私服だったため。 

・バスだからいらない。 

・強制にする必要はないかと。 
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・制服にあうぼうしならいいと思う。 

・ブレザーに制帽は合わないから。 

・帽子はすぐ汚れるし、暑い時だけでいいと思う。 

・ブレザーに帽子は合わないから。 

 

 

 

 

 体操服について- 

 

「①機能性（伸縮性がある等）」を選んだ理由 

・女子は年中通学時に着用しているため、通気性や軽量性などが必要だと考えるため。 

・運動着だから。 

・怪我防止のため。 

・運動時の動きやすさや安全性を考えると機能性を一番重視したい。 

・体を動かす授業だから。 

・動きやすいもの。 

・体育の授業で着るものなので、機能性だと思う。 

・運動するので、動きやすいものがいい。 

・動きやすい方が体育の授業を受けるときにストレスを感じない。 

・機能性が大切。 

・機能性も良く材質も良くデザインも良いものがいい。 

・運動するときに使用するため機能性を重視。 

・怪我防止の為。 

・子どもが着やすいことが 1番だと思うので。 

・運動時の安全性を重視して欲しい。 

・体育の授業で動きやすい事や、着替えやすいなどを重視します。デザインも良ければ、う

れしいです。 

・動きやすい。 

・汗を吸うものが良い。 

・使い勝手のいい体操服を希望します。 

・動きやすさや透けにくさが大事だと思うから。 

・子どもたちが普段着用するものなので着心地の良いもので、汚れなどが落ちやすいものが

良いから。 

・運動しやすい、洗濯しても伸びない、吸水性がある。 

・活発に動き回る時期なので機能性が１番だと。 

・よく動くので、通気性や伸縮性があると良いなと思います。 
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・いまの新宮小学校の体操服は使いやすく乾きやすく気に入っています。 

・個人的には、服は着心地が一番だと思っているから。 

・よく動くだろうから。 

・動きやすい服がいいと思う。 

・運動しやすいため。 

・機能性も大事ですし、価格も買い直したり買い足す時に、大事になってくると思います。 

・着心地を重視し、夏用、冬用を準備して欲しい。 

・動きやすいものがいい。 

・肌に優しい、夏でも涼しいなどの素材が良いと思う。 

・質は何にも変えられない。 

・動きやすく、吸収性があるものがいいです。デザインも昔ながらではなく今の時代にあ

ったものにして欲しいです。 

・動きやすいものがいい。 

・子供は汗かきやすいので、通気性や、透けにくいものにして欲しい。 

・動きやすく、着やすい服がいい。 

・体操するのに体が動かしやすい服が良いと思います。 

・動きやすい服がいいから。 

・子供達が動きやすい体操服にしてあげたい。ただし価格はおさえたい気持ちもある。 

・動きやすさ重視。 

・伸縮性があり、乾きやすいとなおいいです。 

・着心地が良い方が子供も喜んで着てくれると思うので。 

・夏は暑いので、涼しくしてほしい。 

・動きやすい方が良い。乾きやすさも含めての機能性重視です。 

・子供が着やすいのがいいため。 

・体操服なので、着やすくて動きやすい物が良い。 

・何度も買い換えるのが大変。 

・身体を動かしやすい生地がいい。身体を動かしやすい生地は必然的に通気性に優れた生

地になると思うが、機能性に吸水速乾、乾きやすい材質も含まれるのではないかと思

う。 

・動きやすいのが、いいと思う。 

・値段が高くても機能性があり、乾きやすい材質が良い。デザインが良いと尚更良い。 

 

「②デザイン」を選んだ理由 

・もちろん機能性や材質も大前提として大切。でもここ最近では小学生や年齢の低い子供に

対して変な感情や行動を起こす大人も多く、そういった犯罪も多くなっています。またジ

ェンダーレスといった多様性の観点から、デザインには気をつけないといけない時代なの

かなとも思う。男女問わず着こなせる、ボディラインや露出の事もよく考えてデザインし

て欲しい。 

・新宮小学校のデザインがかっこいいと思ったから。 
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・新宮小の体操服よりのデザインで！ 

・体操服はかっこよくリニューアルした方がよい。 

 

「③材質（乾きやすい材質等）」を選んだ理由 

・汗をかいたときでも、なるべく快適に過ごしてほしいため。 

・乾燥機にかけても傷まないものがよい。 

・夏場、運動しても涼しく感じる素材を希望します。 

・年中着用するものだから乾きやすかったり、着心地が良いものがよいと思うから。 

・連日体育があっても速乾であれば購入枚数を最小限にできるから。 

・乾きにくいと冬場は特に困る。 

・よく汚してくるので、乾きやすい素材がいいです。 

・洗濯物が増えるから。 

・洗濯時に困るため。 

・もちろん価格が高すぎるのも良くないが、汗をかいたときに乾きやすいものが運動してい

て良いと思う。 

・毎日清潔に保てるし洗い替えを沢山買わなくてよいため金銭的に優しい。 

・よく使うものなので、乾きやすい物が良い。 

・毎日使うものだから。 

・特に無し。 

・子どもが快適で着やすい、扱いやすいものが良いと思うから。 

・汗をたくさんかくので、熱を逃すために速乾性のある生地がいいと思います。 

・数を多めに買っておかなくても良い方が有り難いので。 

・吸湿性、速乾性のある素材は熱がこもりにくい熱中症予防にもなるから。 

・洗い替えを最小限にしたい。 

・暑い時期が長いから。 

・運動をするため。 

・体操服の半袖長袖乾きにくすぎ。分厚すぎ。暑すぎ。 

・乾きにくく、生乾きで臭いのは嫌なので。 

・よく着るものなので、すぐ乾いてくれるものがいい。 

・汗をかいたりするので乾きやすい材質が良いと思います。 

・洗濯が困るから。 

・連日使用することもあるから。 

・乾きやすいのはいいですよ。 

・運動会前など、毎日着用する時にすぐに乾いてほしいから。 

・清潔に保てるから。 

・暑さがこもりにくい素材、乾きやすいと洗濯もたすかるから。 

・今の西栗栖の体操服は、乾きにくいので子供にとって良くない。 

・洗濯が便利である。子供は汗をかきやすいので速乾性があったほうがよい。 
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・冬季の体育で 2、3日連続であると乾かないので困る。 

・乾きやすい素材は運動に適しているため。 

 

「④価格」を選んだ理由 

・完全な指定服ではなく、ユニクロやヒラキ、イオン等どこでも手に入りやすい物がいい。

(色と形状のみ大まかに指定) 

・すぐ汚れてすぐ大きくなり何枚も買うことになるので。 

・高いと買い替えも負担になるから。 

・体操服もすぐに汚れるので、価格が安い方が買いやすい。 

・成長が著しくサイズアウトが早いため。 

・なるべく費用を抑えたい。 

・運動会シーズンだと、毎日汚れて帰ってくるので、何着か替えを用意しておかないといけ

ないので、高いと何枚も買えない家庭が出てくると思います。機能性や、材質も大事だと

思いますが、やはり、価格が 1番の難点だと思います。 

・物価の高騰に生活が追い付かないので、必要不可欠な物を国や市が全額負担で無いなら子

供が安心して着用出来る衣類を安くしてもらいたい。体操服は 1年間でも汚れたり破れた

りと購入頻度が高いので安くて安心な衣類を購入したいです。 

・兄弟がいると費用がかさばるので価格を抑えて欲しい。 

・高価な物だから、少しでも安く長持ちしてほしい。 

・何度も買い替えることを考えると。 

・すぐにサイズアウトするため。 

・姉のものを使うつもりだったので、想定外の出費になるので。 

・値段が高いと生活がしんどくなる。 

・値段が高いと購入が難しいのもある。値段が高いし、また新しく購入するとなると 金銭

的に厳しい。 

・ラスト 1年だけなので購入するに勿体ない。安い方がいい。 

・値段による。 

・洗い替えで複数ほしいが、値段が高くなるとそうもいかないので。 

・無駄にデザインしなくていい。 

・サイズ変更のたびに購入するのは家計の負担となるから安価なものにしてほしい。 

・価格が高い。 

・体操服なんてすぐ汚れる、やぶれるとなら費用がかさむだけだ思う。 

・制服や体操服など高すぎる。 

・一番は価格ですが、価格をおさえるために他の機能性・デザイン・材質があまりよくな

く、すぐ傷んで買い替えるようになるのは困ります。 

・体操服もどこでも売っているでデザインのものでよいと思う。  

「⑤ その他」を選んだ理由 
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・・デザインも乾きやすさも価格も親には必要な要素だと思います。後、半袖、長袖とバリエ

ーションを作られると買うのも大変です。半袖だけで色や柄関係なく、上着着用や中に長

袖 Tシャツ着用などにしてもらえたら親の負担も少なく済むと思います。 

・すぐ穴が空いたり破れたりするのは困るから。 

・通気性や速乾性、伸縮性、特に夏の熱中症等が気になるから。 

・制服、帽子と一緒。無理矢理統一する必要性を感じない。 

・毎日洗濯したり遊んだら破れるので。 

・制服の上着だけ指定で、下は上下とも体操服ではどうか？ 

・洗濯の度にアイロンが必要な材質では手間だから。 

・買い替えが多いため。 

 

 

 自由意見  

〔Ｑ７〕  

新しい小学校の制服や通学帽子、体操服について、ご意見があれば以下に記入して

ください。 

 

・開校後も旧の制服可にするか、制服購入助成の検討もお願いします。 

・合併前に各小学校に通っている児童は各一式を無償で提供してほしい。全て購入になる場

合は 5・6 年だけ私服(または合併前の小学校の制服)着用を可として欲しい。色は紺を基

調としてほしい。茶色の制服と黄色帽子は廃止にしてほしい。 

・新宮小学校の体操服が良いと思いました。 

・開校後も現在の制服を着たい。サイズアウトなどで買い換えが必要な時に新しい制服に変

えるようにしたい。開校時に新一年生の場合は新しく制服を買えば良いのではないか 

・現在の制服でも通学可能にしていただかないと兄弟がいたり、１年だけのために制服を購

入しなければいけないのは負担が大きすぎます。統合するのであれば柔軟に対応頂きたく

思います。 

・開校前からサイズ買い換えの際に新しい制服に変更していきたい。 

・開校後も数年の間は旧の制服を着用できるようにしてほしい。紺色の制服がいい。今は制

服が 3種類ぐらいから選べるが、一種類に統一してほしい。価格帯はできるだけ安くして

ほしい。制服の上着とズボン、スカートは指定がいいが、ポロシャツは指定のものじゃな

くてもいいようにしてほしい。 

・開校後も旧の制服を着れる間は着せてサイズアウトしてから新しいのにしたい。制服の値

段を安くしてほしい。紺色の制服が良い。 

・特定の店でしか買えない高価なものは困るし、いまのようなスカートやズボン、上着は動

きにくいため不要。指定するのであれば"白ポロシャツ"、"指定色ハーフジャージ"程度で、

どこでも買えるユニフォームを希望します。 

・開校後でも出来れば旧制服を着れるようにして欲しい。 
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・学年が大きい場合は着る期間も短いので旧の制服を着用したい。 

・開校後 6年生は 1年間しか着ないので、旧制服と体操服を着用したい。帽子も１つにして

ほしい。もし、新しい制服や体操服にするのなら補助金か無料で配布してほしい。 

・新しい小学校に行くのが 6 年生なので、1 年だけのために制服を購入することになる。支

給してもらえたら嬉しい。 

・一貫校の制服を統一して着用するとなると、現２年生は、6 年生の一年間だけ着用となる

ので、新しく購入する場合は、補助金等出してもらいたい。(出来れば全額。) 

・開校後においても旧の制服を着用したい。価格を見直して欲しい。 

・制服や体操服を統一するのであれば、今在学している子どもたちの物は全額補助してほし

い。 

・新しい制服を開港前から着用したい。そして開校後も旧の制服も着用可能にしてほしい。

制服のポロシャツや、制服ズボンは紺であればイオンなどで安く買えますので、選べるよ

うに形や色の配慮をお願いしたいです。 

・移行期間として、開校後も数年間は新旧どちらでも着用可としてほしい。 

・開校後も旧制服や体操服、帽子を着用しても良いことにして欲しい。色は紺色で、ズボン

やスカートはチェック柄が良い。現在の制服の価格よりなるべく安くして欲しい。汚れが

落ちやすく、家で洗える素材にして欲しい。ポロシャツは指定ではなく何でも着用してい

いようにして欲しい。 

・開校後も旧の制服を着用したい。１年だけきてまた新しい制服を買うとなると大変。もし、

新しい制服を着用するならお金は出してほしい。 

・制服着用になるのであれば、開校時に入学する新 1年生は新しい制服で統一が良いと思う

が、その他の学年は旧制服着用可とし、買い替えの際に新制服を購入にし、開校前でも閉

校ギリギリで買い替えが必要になる子は新制服を購入可能にできるなど、各家庭の負担に

ならないよう柔軟に対応して欲しい。新 1年生が 6年生になるまでの間に全生徒が新制服

になればいい、くらいの余裕は欲しいと感じる。全員新制服でと言うのであれば、収入や

兄弟数、小中に関係無く全児童に補助をすべきだと思う。 

・開校後 6年生で１年間しか行かないし、下に兄弟がいないので旧の制服を着用したい 

・紺色の制服が良い。制服は安いものではないので、サイズアップのタイミングで新しい制

服が着れたらいいなと思う。なので、早め早めに情報を流して欲しい。どちらの制服でも

いい期間はもうけたほうがいい。 

・開校後においても旧の制服を着用したい。（兄弟・姉妹の制服を活用したい） 

・旧の制服、体操服も使えるようにしたい。 

・開校時の新 1年生から新しい制服にしてはどうか。あと 1年しか通わないのに購入はでき

ない。靴は自由がいい。白は汚れが目立つ。何もかも自由にすると、友達の物が欲しくな

ったりするから、ある程度統一したほうがいいと思う。 

・制服になるのであれば、小学生なので、6 年間で成長の幅がすごくあるので…そこまで高

価なものより、買い替えやすい価格が良い。ザ・ノーマルとゆうよりは少しオシャレにし

て欲しい。 

・制服は紺色がいい。来年度の 1年生からは、開校前から制服を着用したい。開校後、まだ
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在学するそれ以上の学年に関しては制服の補助があるとありがたい。 

・国や市が新たな小学校に必要な物に関して金額を負担していただきたいです。せめていく

らか補助等も検討してほしいです。 

・制服にするなら３年生以下の子供は新制服に移行したほうが良い。特に来年度の 1年生か

らは。 

・私服が一番無難で購入費用もおさえられる。多様性、個性を尊重する時代だからこそ、私

服がいいと思う。 

・途中で変わるより最初から新しい制服を着用した方があとで買い替えるより費用の面では

良い。 

・開校前から新しい制服の着用をさせてほしい。 

・とにかく経済的な負担をかけないでほしい。しばらくは旧型でも良いのでは？ 

・時代にあった制服や体操服。 

・上の制服でポロシャツは紺色、体操服もかのうであれば紺色が良いです。汚れても目立ち

にくいため。 

・特にないです。決めるのは大変だと思うので頑張ってください。 

・開校時の 1年生から新制服。統合後の２年生から６年生は旧制服の着用可（新制服と旧制

服選択可）。 

・高学年は特に、旧制服可としてあげてほしい。新たに買い揃えるのは金銭的に厳しい。1、

2年生も買い直すならば、新制服を開校前から着たらいいと思う。 

・新しい制服は開校前から着用したい。取り扱い店舗を増やして欲しい。 

・ネイビー等、落ち着いた色味の制服が良いと思います。最近は夏は激しい暑さに冬も凍え

るような寒さと、昔とは気温が全く違うので、子供の体調が心配になります。夏は薄手の

通気性の良いシャツや冬はセーターやコートなど、必ずしも購入しなくても良いが希望者

が購入できるような指定のものもあると良いと思います。または夏の制服、冬の制服と制

服が変わるのも良いと思います。夏の水着についても、男女どちらでも着用できるような

デザインのものが良いです。 

・仮に新しい制服を購入することになった場合、旧制服を購入している人は安く買えるよう

にしてほしい。もしくは旧制服をそのまま新しい学校でも着用できるようにしてほしい。 

・統合前の学校へこれから入学する場合は、私服登校 ok にしていただきたい。統合と同時

に一新して購入できたらと思います。新しい制服は、新しい時代に合ったデザインが良い

です。 

・制服も決して安い物ではないので、旧の制服も活用したい。 

・兄弟がいる（開校後一年や二年で進学する子もいる）家庭も少なくないと思うので、なる

べく家計の負担にならないようにして欲しい。 

・来年度の入学生から新しい制服にしてほしい。 

・新しい制服で女の子のスカートがチェックや柄が入っているなら、男の子も同じようにズ

ボンをチェックや同じ柄にして欲しい。統一感がでるから。子供の成長の度合いにもよる

が、サイズの問題で、買い替え時期に新しい制服が着れたら良いと思うし、まだ旧制服が

着れるなら、買い替えるまで着用したいと思います。 
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・新しい制服を開校前から着用したい。 

・早めに制服を決めて開校前の入学後から着用したい。 

・開校後も、旧の制服を着用したい。 

・開校後の在校生は、旧の制服を着用したい。 

・在学中に変更になるので、入学時に制服を買って、また変更時に買い直しになるというこ

とはやめて欲しい。 

・価格は抑えてほしい。ラフな制服がいい。 

・色はネイビーが希望です。新宮小学校の様な茶色は嫌かなと思います。一貫校になる事は

決定しているので制服のデザインが決まり次第購入できると、入学して次の年には買い替

えないといけないという無駄も省けるのではないかと思う。また移行期間を一年 or 二年

という感じで設定し、それ以降は兄弟間での着回しはやめてほしいなどの決まり事を早め

に決定し、そのアナウンスはできるだけ早めに市民に伝えて欲しい。 

・以前までの制服も着用可にして、新しく購入したりすることのないようにしていただけた

らありがたいと思います。 

・開校後においても旧の制服を着用したい（兄弟・姉妹の制服を活用したい）。 

・6年生においては旧の制服を活用したい。 

・来年度入学予定ですが、今後どうなるか不安です。新しい制服になるならば、来年度入学

時点で、新しいデザインの制服を購入させていただきたいです。(途中で変わると買い替

えに、困ります) 

・高すぎないで欲しい。 

・来年、小学校入学予定です。新しい小学校になり、制服なども新しくなるなら、それまで

の 3年間は、制服はなし。など、どちらも購入しなければならない。は、止めてほしいで

す。 

・来年小学１年生にあたり全ての制服を買ってもまた４年後には新しい制服を書い揃えない

といけない。金銭面がきつい。なので、４年後の制服代はいくらか免除していただきたい。

それか来年の１年生時から新学校の制服を着用しても良いようにしてほしい。 

・チェック柄のスカートがいいです。開校後も、高学年の生徒は旧制服の着用を可能にして

ほしいです。 

・金銭的に厳しいので制服はなしにして私服(イコール元々の制服を着たい人は着ても良

い)、体操服と帽子は新しい一貫校で統一(希望者は元々の体操服で OK)くらいの柔軟な対

応で何卒お願いしたいです。 

・開校時に小学 2 年生の子がいるのですが、1 年生のタイミングで新しい制服を着用させた

いです。1 年で制服を買い替えるのは勿体ないし、金額面を考えても、そうしていただき

たいです。 

・新たに購入するお金がないので変わらないようにしてほしい。 

・通学帽子は洗濯機で洗える物が良い。 

・制服がかわる又は無くなるなら、決まった時点で開校前から対象の学校に適用して欲しい

です。入学して 1,2年で今の制服が必要無くなるなら、なるべく購入したくありません。 

・小 2 から新しい学校になります。お下がりがあるので旧の制服着用します。が、1 年だけ
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で新しいものに買い替えになるのはどうかと思います。また旧の制服が着用してもいいと

のことでも買い替え時期(成長したら)になると大きいサイズのお下がりもあるので周り

の子たちと異なるものになるのかなと思うとどうなのかなと心配です。制服の価格もすで

に上がっており、決して安いものでないので、変わったからさぁ新しいのを買おう！とは

中々なりません。 

・制服、通学帽子は自由。体操服は、機能性、速乾性、通気性に優れているもの。体育用の

赤白帽を着用。また、体操服を来て登校することも可能として欲しい。制服は成長に伴い、

だいたい高学年になるとほとんどの子どもが入学時に買ったものがサイズアウトし、買い

替える。高価な制服を買い替えて、また一貫校になって買わないといけないことがないよ

うにして欲しい。開校前の来年度から、制服は徐々に自由にして欲しい。 

・移行期間があればいいかと思います。 

・上下制服の必要性があるのかな？と思います。私は宍粟市で育ち、宍粟市は体操服の上に

イートン？タイプのブレザーで行事などの時は統一できるようになってました。体育の時

にわざわざ着替えなくてもいいし、汚れても体操服なのでそこまで気にしません。でも修

学旅行とかの時は体操服にブレザー？と少し恥ずかしさもあって、我が子が上下制服にな

り、かわいいしいいなと思いましたが、生活する上で、制服のまま遊んでドロドロになっ

て帰ってきた時にすぐに洗えなかったり、暑さや寒さでスカートやズボンをはかずに体操

服登校が可能な時期が長くそれの方がありがたいと感じてしまったり…だから本当に上

下そろった制服っているのかな？？と思います。 

・上記で記載した通り。途中から通う児童には今までの慣れた生活から一変するストレスが

ある。それを学校が変わったからといって全て無理矢理同じに押し込めると児童のストレ

スはいかほどか。だいたい一貫校自体が自治体や大人の都合なのに、負担を各家庭や児童

に負担させるのはおかしいのではないか。 

・新しい制服を開校前から着用でき、開校後も旧の制服を何年間は着用できる。ジェンダー

レス制服。 

・今と変わらず紺のイートンにして欲しい（姉のものを使いたいので）。 

・開校して一年しかいないので、新しく制服を購入は厳しい。開校の年の一年から新しくし

てそれ以外はバラバラだけど既存のままでいいのではないかな。 

・紺色が良い。 

・長子が合併年度に四年生の予定です。できれば、開校前から新しい制服を使用できればあ

りがたいです。 

・紺色以外の制服が良い。新宮(近隣では斑鳩小くらい)の茶色でなくても、他校に多い色で

ない方がいいなと思う。もしくは、新宮小の制服を引き続き使用する代わりに、他地区の

生徒には購入費用を一部市が補助してはどうか。 

・どのようなものになっても、開校数年間は移行期間というか旧、新どちらでも選べたら良

いなと思います。 

・できるだけ価格を抑えていただけると助かります。 

・開校前から、新しい制服を購入、着用可能にしてほしい。移行期間を開校前後数年間はと

っていただけると、どのご家庭も無理なく移行できると思います。 

・現在の制服が着られなくなった時から新しいものを着用したい。 
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・新しい制服を開校前から着用したい。また、開校後においても旧の制服を着用したい。 

・市外出身なのでスカートや半ズボンがなくブレザーに体操ズボンで登校だったので、スカ

ートやスラックスは中学校からでいいと思う。 

・開校後も元の制服や体操服などは着用できるようにしたい。 

・新しい制服でも、旧制服でも着用できるようにして欲しい、開校前から着用できるように

してほしい。 

・2年生で合併なので、1年から使いたい。 

・開校前から制服は一緒がいい。 

・開校時、姉弟分を一度に揃えるのは厳しいので、開校前から新しい制服を着用できると助

かる。現在小学 5年なので、中学入学時には新しい制服を選択できるように間に合えば嬉

しい。 

・兄弟の制服を活用したい。 

・合併した時にはある程度制服が揃っている状態のがいいのでは？R7.4 月から入学する子

は新しい制服にしていれば、合併した時に 6年生も制服の買い替えをしているのでだいた

いは揃うのではないかと。 

・新しい制服を開校前から着用、入学して一年で買い替えはできない。色が違ったりする

と子どもが気にするのではと心配。 

・もし制服を着用するにしても、各家庭の事情を鑑みて旧制服と新制服が入り乱れていて

も差別などが無いような環境にしてほしい。 

・すぐ大きくなると思うので制服の補助金があると本当に助かります。 

・開校後新一年生から新制服を適応する。 

・開校後、新制服、旧制服(体操服含め)どちらの着用も自由を希望いたします。統合後、

高学年になる学年は新制服を購入しても着用期間が短い為、購入自体自由にしていただ

きたいです。 

・紺色の制服がいい。 

・開校前に旧制服を着用している学年は、開校後もそのまま着用可能にしてほしい。(現小

1〜2年) また現在未就学児に関しても、開校前から着用できるならばしたいです。1〜2

年で買い直しになるぐらいなら、選択肢を増やした方が、世帯収入の低い家庭にとって

金銭的負担が軽減されると思います。 

・旧の制服を着用したい。 

・開校後においても旧の制服を着用したい。 

・旧制服を着用できる猶予期間があればいいと思う。夏は、熱中症の危険性がここ数年で

より一層高まっているので、そのことを考慮した制服や体操服にしてもらえると、あり

がたい。 

・今、せっかく運動時は着替えるなどのクセがついているので、制服があることでその習

慣を続けて欲しいと思う。中学でも着られるようなものにして欲しい。小学生にも、中

学生のように半袖の上に着れるジャージなども共有できたら良いと思う。価格はなるべ

く安く軽い物がいい。帽子も、汗だくになるので、洗いやすい物がいい。 

・開校後も旧の制服を着用したい。 
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・3年間は前の学校の制服と体操服を使えるようにしていただければ新しい制服は一貫校が

開校したタイミングでお披露目が区切りがしっかりついて綺麗に決まるかなと思いま

す。 

・せっかく開校するので新しく現代に合った制服・体操服で学んでほしい。ただ親として

は 6年間通うものなので価格を少しでも抑えていただけるとありがたい。子供達にとっ

てより良い環境にしてあげて下さい。 

・我が子は新学校では一年だけの生活になるので、できれば新しく購入するのは避けたい

です。兄弟のお下がりなどもあり、新規購入する必要もないので。 

・中学のカバンも自由にして欲しい。 

・兄弟が多く既に購入している制服を保管しているため、開校後も旧の制服を是非着用さ

せたい。新たに購入するのは家計の大きな負担となる。 

・中学校の話は出ていないけど３年間の途中で制服が変わるのであれば、補償か何かする

か。何年度入学生は旧タイプの制服のままというような対応をして欲しい。 

・今着ているものを買い直すのは大変だと思う。 

・例のとおり、開校前後に制服移行期間のようなものがあれば良いと思う。 

・新入学生から着用にし、買い替えが必要になった時に新しい物に変えれたら嬉しいで

す。 

・統一感があっていいのかもしれないが、制服じゃなくても良いのでは？とも思う。 

・制服のデザインは中学校も同じにして欲しい。その方が買い替えのタイミングの無駄が

ないから。 

・姉妹の制服、体操服をおいてあるのでそれを使いたいです。中 3で一貫校になるので今

更買いかえるのは厳しいです。 

・1年だけなので、姉妹の旧制服を着用したい。 

・新しい制服になるなら、新一年生からは統一して新しい制服にする。旧制服は何年間使

用可能とはっきり決めた方が良いと思う。 

・制服はなしの私服で縛りのない環境で学校に楽しく通わせたい。自分達が制服で都会の

子達が羨ましかったので。 

・開校後においても旧の制服を着用したい。 

・今と同じくらいの値段にしてほしい。 

・経済的な格差が出ないように配慮し、またファッションショー(友だちと同じ服装にする

なども含む)にならないよう、学校の場にふさわしい服装を望みます。制服を着にくい子

どもに対しての対応もお願いします。 

・式などがあるときだけ制服着用。基本は体操服か私服で良いと思う。体操服に長袖、長

ズボンがあってもいいと思う。体育のたびに着替えるのも無くなると思う。 

・ウチは中学 3年生の一年だけなので。金銭面の事を考えると移行期間（開校の 2年前か

らスタートしたら無駄にはならないかな）は必要。ただ同調圧力が働き子ども同志の仲

がわるくならないように事前の説明を子ども達にもしておく事も重要‼️特に女子。 
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・〈中 3の意見として〉開校後においても旧の制服を着用したい。または、新しい制服を

開校前から着用したい。開校時に中 3なので、1年間だけのために制服を買い直すのはど

うかと思うし、やめてほしい。 

・ジェンダーレスも配慮し、スカートやズボンを選べるようにするとか、デザインにも配

慮してもらえたらいいのではないかと思います。兄弟の制服は開校後も使えるようにし

てほしいです。お値段はなるべく抑えて頂けると有り難いです。 

・開校後においても旧制服、体操着を着用したい。 

・小学校についての質問のみでしたが、中学も同じ体操服で統一してもらいたいです。買

い替えのことなど経済的負担を減らすため。 

・制服はナシで私服にしてほしい。価格が安くてナシにこしたことはない！断固として制

服は反対です！ 

・制服がなくなると、本当に困ります。よろしくお願いします。 

・在学中の学生はそのままの制服可としてもらいたい。新入生から新制服に切り替え。 

・開校後旧制服着用したい。 

・兄弟の制服を活用したい。 

・現在の新宮地域の小学校がほとんどそうであるように、制服の生地は紺色がいい。また

材質として、洗濯機での洗濯が可能なものが望ましい。最後に、小中一貫校の開校は市

が決められ進められたものであるため、子どもたちや保護者負担を重々考慮すべきとい

う点からも、新たに決められる制服の購入にかかる費用については、当然、市からの補

助がなされるべきだと考えます。 

・本音を言えば、開校前から、新しい制服を着用したいですが、開校する前までは、各学

校での生活や校風でいきたいので、旧の制服を着用したい。そして、開校後は、制服買

うお金がないので、旧のそのままで、中学校で買い替えるか、1着は全員支給してもらえ

ると助かります。こどもの人数関係なく、各家庭の貧富の差はあると思うので。1人しか

こどもがいないから、お金がある事もないですし、こどもがたくさんいるから、お金が

ない事もないと思います。制服の色はネイビーがいいです。か、濃いグリーン。 

・機能が良い物がいいと思うが、値段も抑えて欲しい。 

・中学校進級に合わせて新しい制服を着用させたい。現 2年生の場合は開校後も今の制服

を着用し、中学進級とともに新しい制服を購入したい。 

 


